



ВЕТЕРАН УРАЛА

ИЗДАНИЕ ЧЕЛЯБИНСКОГО ОБЛАСТНОГО
СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

30 ДЕКАБРЯ 2022 г.,
№ 24 (240)

С НОВЫМ ГОДОМ!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с новым, 2023 годом! От всей души желаю вам здоровья, новых сил, счастья, мира и добра. Именно это нам сейчас особенно важно и необходимо.

Прошедший год не был легким. Наша страна столкнулась с серьезными экономическими санкциями, была вынуждена силой отстаивать свои национальные интересы, защищать мирных людей на наших исторических территориях.

Впервые за долгое время многие наши земляки встречают Новый год на боевых позициях, вдали от своих родных. Все наши мысли и чувства сейчас связаны с нашими защитниками. Я уверен, что в этом году под бой курантов жители области, все как один, загадают главное желание — чтобы наши ребята как можно скорее вернулись домой с победой, живыми и невредимыми.

Всем южноуральцам я желаю успехов и новых достижений. Мы достойно справляемся со всеми сложностями. Вместе, общими усилиями делаем нашу область лучше и сильнее. Расти достойное молодое поколение, укрепляем экономику, развиваем социальную сферу, благоустраиваем города и поселки.

Спасибо вам всем, уважаемые друзья, за ваш труд и любовь к малой родине. Еще раз поздравляю вас с праздником, с Новым годом! Пусть он будет счастливым для всех нас!

Алексей Текслер,
губернатор Челябинской области

Дорогие южноуральцы!

Приближается Новый год — один из самых добрых и долгожданных праздников. Он приходит в каждый дом вместе с нарядной елкой, дарит хорошее настроение, радость встреч с близкими и друзьями.

2022 год уходит в прошлое. Он стал настоящим историческим для нашей страны. Россия отстаивает право на свободное, суверенное развитие и испытывает колоссальное давление извне. Но мы выстояли и выстоим благодаря ценностям, которые служат нам опорой, благодаря нашей сплоченности и единству.

Со словами поддержки хочу обратиться к нашим парням, которые сейчас вдали от родного дома выполняют воинский долг. Защитники Отчизны! Каждый из вас — герой! Помните, здесь вас любят и ждут.

Дорогие земляки! В новогоднюю ночь мы все загадываем желания, ждем удачи и волшебства. Но точно знаем, что добиться результата можно только собственным трудом. Это основа уральского характера! Каждый на своем месте создавал условия для того, чтобы наша жизнь становилась лучше, чтобы родной край успешно развивался.

И я благодарю вас за все, чего мы добились вместе. Хочу сказать спасибо каждому жителю Южного Урала за терпение, выдержку, самоотдачу и готовность помогать ближнему.

Давайте пожелаем друг другу крепкого здоровья, исполнения желаний, любви и согласия в семьях. И пусть новый год принесет России и Южному Уралу только добрые и хорошие перемены.

С праздником вас! С новым годом!

Александр Лазарев,
председатель Законодательного
Собрания Челябинской области



Председатель областного
Совета ветеранов
Анатолий Сурков вручил
председателю ЗСО
Александру Лазареву
альманах «Слава
и гордость Южного Урала»
и скульптурный триптих
«Меч Победы»
для передачи
в дар музею
Законодательного
Собрания

Уральская земля богата героями

Под занавес уходящего года отличный подарок от областного Совета ветеранов получили неравнодушные к нашей героической истории южноуральцы.

Еще в 2019 году губернатор Челябинской области Алексей Текслер поставил задачу по формированию у южноуральцев гордости за свою малую родину. Совет ветеранов Челябинской области в рамках этой задачи разработал и осуществил несколько проектов, одним из которых стал альманах «Слава и гордость Южного Урала», обобщивший информацию о южноуральцах — Героях Отечества. Название альманаху дал Алексей Леонидович Текслер, когда председатель областного Совета ветеранов Анатолий Петрович Сурков

представил ему наработанные материалы.

Альманах составлен по хронологическому принципу с момента установления звания Герой Советского Союза, которое было учреждено 16 апреля 1934 года постановлением Центрального Исполнительного Комитета СССР и присваивалось за заслуги, связанные с совершением подвига. Изначально, кроме грамоты, дополнительные знаки отличия не предусматривались, но в последующем Героям начали вручать высшую награду СССР — орден Ленина, а с 1939 года — медаль «Золотая Звезда».

Этого звания было удостоено свыше 12 тысяч человек, в том числе 150 — дважды, трое (Буденный С.М., Кожедуб И.Н., Покрышкин А.И.) — трижды, двое (Брежнев Л.И. и Жуков Г.К.) — четырежды.

Первыми Героями в стране 20 апреля 1934 года стали лётчики, спасшие экипаж и пассажиров ледокола «Челюскин».

В альманахе вошли краткие описания жизни и подвиги южноуральцев, тех, кто родились, жили, учились, работали или служили на территории Челябинской области, а впоследствии, совершив подвиг, были удостоены высокого звания. В их числе 348 Героев Советского Союза, 64 полных кавалеров ордена Славы и 43 Героя Российской Федерации.

80 наших земляков были удостоены звания Герой Советского Союза посмертно, 35 — погибли после присвоения этого высокого звания.

22 уроженца Челябинской области стали полными кавалерами ордена Славы, из них трое — посмертно.

14 уроженцев Южного Урала были удостоены звания Герой РФ, из них пятеро — посмертно.

До Великой Отечественной войны 12 наших земляков были удостоены звания Герой Советского Союза. Трое — за подвиги, совершенные в Испании, Трое — за подвиги, совершенные в ходе боевых действий на Халхин-Голе, и семь наших земляков стали Героями Советского Союза за подвиги, совершенные в ходе советско-финской войны.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наш земляк Грицевец С.И. стал первым из пяти дважды Героев Советского Союза довоенной поры. А всего дважды Героями Советского Союза стали 7 человек, имеющих отношение к Челябинской области. И первым разделом, открывающим альманах, идут описания их жизней и подвигов.

За подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, 321 южноуралец был удостоен звания Герой Советского Союза. Все они представлены в альманахе по годам награждения.

В отдельном разделе представлены полные кавалеры ордена Славы, что по статусу приравнивается к званию Героя. Этот орден, имеющий три степени, был учрежден 8 ноября 1943 года указом Президиума Верховного Совета СССР. Им награждались за личные заслуги лишь рядовые, сержанты и старшины и только во время Великой Отечественной войны. Полных кавалеров ордена Славы в 5 раз меньше чем Героев Советского Союза – 2656 человек.

Завершает альманах раздел, посвященный южноуральцам, удостоенным звания Герой Российской Федерации. Среди них трое – за подвиги, совершенные ими в годы

Уральская земля богата героями

Великой Отечественной войны. Это звание было учреждено после распада Советского Союза в России и стало своеобразным правопреемником звания «Герой Советского Союза». Эта государственная награда присваивается за заслуги перед страной и народом и связана с совершением подвига. Соответствующий Закон был принят 20.03.1992 года.

Областной Совет ветеранов широко провел презентации альманаха: в Челябинской областной библиотеке, в Челябинской областной библиотеке для молодежи, в ЮУрГУ и в ходе подведения итогов областного конкурса «Герои Отечества – наши земляки», на областном призывном пункте и в музее трудовой и боевой славы ЧТЗ, а также методическое занятие по проведению презентаций для председателей городских и районных советов ветеранов.

Проявили активность и ответственность в презентации альмана-

ха председатели советов ветеранов Магнитогорска, Усть-Катава, Карабаша, Кыштыма, Троицка и Копейска, а также Аргаяшского, Ашинского, Октябрьского, Троицкого, Еманжелинского, Каслинского, Увельского, Чебаркульского муниципальных районов, Тракторозаводского и Metallургического районов Челябинска и Правобережного района Магнитогорска. Мероприятия там были организованы и проведены ярко, с участием глав администраций и подрастающего поколения, для которых они и были.

Во все времена перед молодежью вставал вопрос «Делать жизнь с кого?».

Народная мудрость гласит: «Героями не рождаются, героями становятся». Уральская земля безгранично богата героическими личностями, способными брать на себя ответственность за судьбу Родины. Они были воспитаны на высоких нравственных идеалах чести, совести, верности и преданности Роди-

не. Для них принцип: «Кто же, если не я» – был нормой.

Альманах, рассказывая о тех, кто жил на соседней улице, учился в знакомом учебном заведении или работал в известном учреждении, служил в родной части, предоставляет возможность сравнить себя, свою жизнь с жизнью прославленных земляков, предлагает взять их себе в пример.

Альманах предназначен для широкого круга читателей, интересующихся историей своего Отечества, своим местом в этой истории и, прежде всего, для подрастающего поколения, готовящегося трудиться для процветания своей Родины, а при необходимости, встать на её защиту.

Нам есть что защищать! Нам есть чем гордиться! Нам есть с кого брать пример!

С.Н. Седнев,
заместитель председателя
областного
Совета ветеранов

В Катав-Ивановской районной библиотеке презентация альманаха «Слава и гордость Южного Урала» собрала вместе ветеранов труда, военных пенсионеров и кадетский класс средней школы № 1.

Председатель районного Совета ветеранов Владимир Марухин рассказал о героизме наших земляков-южноуральцев, ставших Героями Советского Союза, Героями Российской Федерации и полными кавалерами ордена Славы и о том, как память об этих подвигах по-



крупицам собиралась и была опубликована в альманахе «Слава и гордость Южного Урала».

Эта уникальная летопись демонстрировалась на слайдах, подготовленных работниками библиотеки. Затаив дыхание слушали

кадеты-школьники о подвигах своих земляков.

«Эта книга, безусловно, окажет большую помощь в патриотическом воспитании подрастающего поколения», — сказал в заключение Владимир Марухин.

Совет ветеранов Агаповского района всегда ведет доверительный разговор с молодым поколением, работая в тесном контакте с районным музеем и библиотекой.

Совместно организованные встречи с председателем Комитета ветеранов военных действий А.Н. Журавлёвым и участником боевых действий в Афганистане А.В. Масловым, оставили неизгладимое впечатление. Особое место с их участием было уделено презентации книги «Слава и гордость Южного Урала».

Председатель районного Совета ветеранов Татьяна Тютикова рассказала об истории создания областным Советом ветеранов уникальной книги. Ребята с ин-

тересом слушали информацию о книге и последующее выступление Александра Николаевича Журавлёва, который рассказывал о земляках-героях. Участник афганской войны Алексей Викторович Маслов рассказывал о героических буднях своих однополчан.

На фото: с восторгом и трепетом ученик школы № 2 Кирилл Баннов обнаружил в книге фотографию своего легендарного прадеда – полного кавалера ордена Славы Александра Ивановича Минаина и рассказ о нем.



Дорогие друзья!
Уважаемые земляки!
Поздравляю Вас с наступающими Новым годом и Рождеством!
Уходящий год выдался непростым. Он принес серьезные испытания нашему государству и многим семьям, в которых мужья, отцы и братья сейчас героически выполняют боевые задачи на Донбассе и защищают нашу Родину. Мы гордимся Вами и молимся за Вас всей страной!

Забора друг о друге, помощь тем, кому поддержка особенно необходима, умение дорожить каждым моментом жизни, объединяться и уделять внимание близким – ценности, важность которых подчеркнул уходящий 2022 год.

Несмотря на все трудности, мы продолжаем движение вперед: в этом году мы добились увеличения федеральных средств на благоустройство, здравоохранение, развитие дорожной сети, модернизацию системы ЖКХ, решение проблем экологии Челябинской области и многое другое. Это стало возможным только благодаря Вашей поддержке и неравнодушному отношению к родному региону!

Пусть в канун самого любимого семейного праздника все трудности и проблемы уйдут на второй план, и мы снова вернёмся в самые теплые воспоминания детства и снова ожидаем чуда. Пусть у каждого сбудется его главная мечта, пусть все Ваши близкие будут рядом, здоровы и счастливы!

С Праздником, и мирного неба над головой!

С уважением,
Ваш депутат Владимир Бурматов

Благодарим депутатов!

Курчатовский районный Совет ветеранов на протяжении многих лет активно взаимодействует с районным Советом депутатов, которым руководит Венера Габидулловна Давлетханова.

Депутаты Курчатовского района с глубоким уважением относятся к пожилым людям, посещают их на дому, оказывают социальную поддержку, поздравляют с юбилеями, днями рождения, оказывают помощь, прежде всего, одиноким, малообеспеченным лицам старшего возраста.

В рамках выполнения наказов избирателей депутаты района оказывают финансовую помощь в проведении мероприятий, посвященных знаменательным и памятным датам.

Хочется особо отметить и депутата Законодательного Собрания области Павла Александровича Избрехта, который организовал две экскурсии в Сысерть Свердловской области для ветеранов предприятия и избирательного округа. В практику его работы вошло проведение культурно-массовых мероприятий для лиц старшего возраста: посещение спектаклей в академическом театре драмы, зале органной и камерной музыки, концертов в областной филармонии, в ДК железнодорожников.

Ветераны рады, что в Курчатовском районе так же успешно работает депутат Законодательного Собрания области Алексей Владимирович Денисенко, который всегда откликается на обращения пожилых людей, оказывает конкретную социальную помощь тем пожилым людям, которые в ней нуждаются. В этом году он оказал финансовую поддержку ветеранскому ансамблю «Дубравушка». Совет ветеранов выражает слова искренней благодарности депутатам и за подписку на газету «Ветеран Урала».

Поздравляем всех депутатов района с Новым 2023 годом. Желаем здоровья, оптимизма, дальнейших успехов в трудовой и общественно-политической деятельности и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

М.А. Сопельцева, председатель
Курчатовского районного Совета ветеранов

АКТУАЛЬНО



«В единстве наша сила»

Под таким лозунгом прошла встреча первокурсников Миасского геологоразведочного колледжа с большой группой ветеранов во главе с председателем городского Совета ветеранов Миасса В.Ш. Фаттаховым.

С 24 ноября по 12 декабря студенты восьми групп на территории танковой дивизии Центрального

военного округа Челябинской области в лагере для дополнительной подготовки мобилизованных на Чебаркульском полигоне обеспечивали питание мобилизованных. Ребята готовили пищу в условиях полевой кухни. Безусловно, попова в нелегкие условия работы: подъем в 3:00, мороз, накапливаемая усталость и недосып, студенты получили неоценимый опыт. Своими впечатлениями поделились участники событий – студенты, мастера производственного обучения и преподаватели.

А участниками акции «Подарок мобилизованным» стали 28 учеников групп колледжа. Они передали председателю городского Совета ветеранов Вилю Шарифулловичу Фаттахову гуманитарную помощь для мобилизованных. Ветераны сердечно поблагодарили студентов.

В ноябре 2022 года на пленуме Совета Волгоградской областной организации ветеранов с участием губернатора Волгоградской области Героя России А.И. Бочаров и представителей ведущих общественных организаций региона прозвучало предложение Волгоградского городского Совета ветеранов о возвращении Волгограду наименования Сталинград.

Эту инициативу одобрили и поддержали 20 декабря 2022 года участники расширенного заседания президиума Челябинского областного Совета ветеранов. Во всех выступлениях звучали мысли о том, что название города было изменено несправедливо и к 80-летию юбилею Сталинградской битвы справедливость должна быть восстановлена. И вот почему.

● В ноябре 1961 года антисталинисты во главе с Хрущевым Н.С. изложили результаты голосования на расширенном совместном заседании Сталинградского городского Совета и горкома партии о переименовании города. 77% горожан высказались про-

Вернуть гордое имя Сталинград!

тив, 10% – воздержались, и только 13% поддержали эту глупую идею. Принятое решение по итогам голосования ни что иное, как шельмовство.

● Участники Великой Отечественной войны и боевых действий в горячих точках планеты с негодованием оценивают сегодняшнюю ситуацию со сносом памятников Победы и переименованием улиц Героев на Украине, одновременно сравнивая эти действия с циничными примерами решений руководства СССР по переименованию Города-Героя Сталинграда и сносу памятников И.В. Сталину. Выходит, украинские националисты следуют некоторым нашим антипатриотическим действиям. Необходимо продемонстрировать святость памяти подвига в Сталинграде.

● Заслуживает самого высокого одобрения инициатива министра обороны С.К. Шойгу по восстановлению памятников на территории России перед сопредельными государствами, где их снесли. Например, в текущем году в День танкистов в Ивангороде (рядом с границей Эстонии) открыт восстановленный памятник Т-34 в от-

вет на демонтаж аналогичного памятника властями Эстонии.

● Сталинград – это не только название города. Это символ героического подвига народа, символ единства и сплоченности многонациональной страны, символ стального духа народа. Сталинградская, а не Волгоградская битва золотыми буквами вписана в летопись великих мировых сражений.

● Король Великобритании подарил сталинградцам меч с надписью: «Гражданам Сталинграда крепким как сталь от короля Георга VI в знак глубокого восхищения британского народа».

● Осенью 1942 года, когда исход войны еще был не ясен, газета New York Herald Tribune при оценке Сталинградской битвы писала: «Такие бои не поддаются стратегическому расчету, они ведутся со жгучей ненавистью, со страстью, которой не знал Лондон даже в самые тяжелые дни германских воздушных налетов, но именно такими боями выигрывают войны».

● Напомним, власти и миллионы жителей, особенно ветераны, неоднократно ставили вопрос о возвращении

городу настоящего имени, с которым войны шли в смертельную атаку и с которым вошли в мировую историю.

● Напомним, во многих странах мира имеются улицы, площади и населенные пункты с этим именем, а на просторах огромной России города Сталинграда нет. Надо всем, от простого рабочего до президента, осознать элементарную истину: для людей великой страны и всего мира город был и остается Сталинградом.

● На Руси со времен Петра I в честь знаменательных сражений неслучайно населенным пунктам прикомандированы соответствующие имена. На карте Челябинской области имеются 32 населенных пункта, названных в честь великих сражений. Это Париж, Берлин, Варна, Чесма, Лейпциг, Фершампенуаз и др. Весь мир восхищается Брестом, Ржевом, Курском, Севастополем, Москвой, Ленинградом даже в самые тяжелые дни германских воздушных налетов, но именно такими боями выигрывают войны».

● Город Сталинград – своеобразная Мекка для иностранных туристов. Они восхищаются мужеством и само-

жертвованием сталинградцев, а не волгоградцев.

● В Александровском саду Москвы установлены мемориальные плиты всех Городов-Героев, в том числе и Городу-Герою Сталинграду. Плита есть, а города нет.

● Сегодня стыдливо позволяют называть героический город заслуженным именем лишь несколько раз в году.

● Президент России В.В. Путин неоднократно призывал к сохранению народной памяти о героическом прошлом нашей истории. Сам факт переименования Города-Героя Сталинград является ничем иным, как стиранием истории, проявлением беспамьяства и вопиющей попыткой ее переписать. Бесспорно, самой лучшей благодарностью всем фронтовикам за их подвиг в годы Великой Отечественной войны и увековечением памяти о них на фоне героизма в специальной военной операции на Украине будет возвращение городу к 80-летию знаменательного сражения имени Сталинград, которое в народе стало бессмертным.

Серебряные волонтеры – дружная команда

В трех значимых форумах в Москве приняли участие серебряные волонтеры-железнодорожники.

Делегация железнодорожников Южно-Уральской магистрали участвовала в III форуме волонтеров ОАО «РЖД». Это грандиозное мероприятие проходило с 30 ноября по 6 декабря. Его участниками стали 200 добровольцев, в том числе 34 «серебряных», которые собрались со всех дорог Южно-Уральской магистрали представляли 12 волонтеров, трое из них – волонтеры отряда «Серебряная колея» – Олеся Васильевна Инокова - заместитель председателя Совета ветеранов ЮУЖД, куратор отряда серебряных волонтеров, Ирина Гавриловна Лисицкая - председатель Совета ветеранов станции Магнитогорск-Грузовой и Юрий Иванович Медведев – председатель партии «Единая Россия».

И ещё одно мероприятие ждало серебряных добровольцев – Международный форум волонтеров #Мы вместе, который проходил с 4 по 7 декабря в Манеже и в Технопарке Москвы.

На форуме состоялось обмен опытом и мнениями, завязались новые знакомства. 5 декабря «серебряные» волонтеры работали на своей площадке. Очень интересным стал проект, занявший 3-е место в конкурсе социальных проектов, – «Дети войны – помним», представленный Юрием Медведевым со станции.

– Мы увидели, сколько людей интересуется работой железнодожников. Вагон подарков, интересные квесты, работа «Ласточки», где каждый желающий мог встать за пульт управления, подделки наших серебряных рукодельниц – всё это было представлено на обозрение, – рассказывает Олеся Инокова.

У каждого участника форумов осталось ощущение, что все давно знают друг друга, что все они – одна дружная команда.

форум волонтеров #Мы вместе, который проходил с 4 по 7 декабря в Манеже и в Технопарке Москвы.

На форуме состоялось обмен опытом и мнениями, завязались новые знакомства. 5 декабря «серебряные» волонтеры работали на своей площадке. Очень интересным стал проект, занявший 3-е место в конкурсе социальных проектов, – «Дети войны – помним», представленный Юрием Медведевым со станции.

– Мы увидели, сколько людей интересуется работой железнодожников. Вагон подарков, интересные квесты, работа «Ласточки», где каждый желающий мог встать за пульт управления, подделки наших серебряных рукодельниц – всё это было представлено на обозрение, – рассказывает Олеся Инокова.

У каждого участника форумов осталось ощущение, что все давно знают друг друга, что все они – одна дружная команда.





Наставничество возрождается

Первый слёт шефов-наставников промышленных предприятий Златоуста прошёл в библиотеке «Окна».

Сегодня в России возрождаются традиции наставничества. Это прямое поручение президента Владимира Путина, который не раз говорил о том, что «задача государства, общества заключается в том, чтобы помочь каждому человеку понять, в чем его талант и создать все необходимые условия, чтобы он был реализован».

В апреле президиум Челябинского областного Совета ветеранов принял постановление «О знаке отличия «Почётный наставник молодёжи». Среди награжденных 19 лучших наставников Южного Урала есть и жители Златоуста: ведущий инженер-технолог машиностроительного завода Наталья Александровна Курдюшова и начальник участка экспресс-анализа центральной заводской лаборатории ООО металлургического завода Татьяна Владимировна Шильникова. Они были отмечены за активную и добро-

совестную наставническую деятельность, уникальные практики наставнической деятельности, тиражирование практики наставничества, публичное признание заслуг в профессиональном сообществе, высокую деловую репутацию и нравственные качества.

И вот в зале любимой златоустовцами библиотеки собрались заслуженные наставники предприятий АО «Златмаш», АО «Златоустовский металлургический завод», Златоустовского завода металлоконструкций, машиностроительного завода

имени В.И.Ленина. За каждым именем — целая история. Среди участников были лауреат государственной премии СССР, заслуженный изобретатель СССР, участник Всесоюзного совещания рабочих и колхозников в Москве, награждённые многими орденами и медалями. Слет наставников поддержали, приняв активное участие в его работе, заместитель председателя профсоюзного комитета АО «Златмаш» Петр Дмитриевич Ртищев и председатель профсоюзного комитета АО «Златоустовский металлур-

гический завод» Лилия Николаевна Хасанова. Ведущие Наталья Красильникова и Юлия Исаева рассказали об истории наставничества. Вспомнили о том, что в Советском Союзе наставничество распространялось в системе профессионально-технического образования и производственного обучения, получив характер массового движения.

Церемонии награждения провела председатель Совета ветеранов Златоустовского городского округа Людмила Ивановна Ветюшкина. Она говорила о важности возро-

ждения наставничества на государственном уровне. Не случайно 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Совет ветеранов ЗГО предложил провести городской слет наставников в 2023 году с участием наставников всех учреждений и предприятий города.

Украсили слет выступление ансамбля «Ляпоточки» и живая скрипичная музыка в исполнении Натальи Мастепанко.

С. Сомотова, заместитель председателя Совета ветеранов Златоуста

В актовом зале администрации Варненского района собрались на Пленум члены районного Совета ветеранов и приглашенные официальные лица.

В начале заседания присутствующие почтили минутой молчания ушедших из жизни двух последних в районе участников Великой Отечественной войны П.Ф. Кошкарёва и С.Ф. Батуева, а также погибших в ходе специальной военной операции земляков-военнослужащих.

О том, что сделано в районе в течение прошедшего года и о планах на будущий год, ветеранам рассказал глава района К.Ю. Моисеев и ответил на все поступившие из зала вопросы.

Участникам пленума был представлен дизайн-проект дальнейшей реконструкции территории Мемориала Славы в 3D формате. В действующий

Варненские ветераны провели пленум



комплекс органично впишется аллея Славы, посвященная участникам локальных войн.

К.Ю. Моисеев вручил Диплом губернатора Челябинской области А.Л. Текслера участнику областного конкурса «Лучшее личное подвиге ветерана» Л.И. Еркиной, занявшей 3-е место.

Председатель райсовета ветеранов Г.Г. Чернакова

представила присутствующим презентацию книги «Слава и гордость Южного Урала» и от имени областного Совета ветеранов вручила её главе района.

Далее участники пленума заслушали председателя Совета ветеранов Толстинского сельского поселения Е.Н. Чернега по организации военно-патриотической работы и

рекомендовали использовать положительный опыт во всех первичных ветеранских организациях района в рамках подготовки к празднованию 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Директор КЦСОН О.В. Сапсай рассказала о взаимодействии Комплексного центра с районным Советом ветеранов. Информацию ре-

шили принять к сведению и продолжить взаимодействие в рамках Соглашения;

После выступления начальника отдела по культуре и спорту администрации района В.Е. Кельзина было рекомендовано активизировать работу с первичными ветеранскими организациями по привлечению ветеранов (пенсионеров) к здоровому

образу жизни при содействии инструкторов по спорту всех поселений района.

Председатель районного Совета ветеранов Г.Г. Чернакова рассказала об учебном семинаре для ветеранского актива области, проходившем в Челябинске.

Пленум внес изменения в состав Варненского районного Совета ветеранов, в связи с переизбранием председателей Советов ветеранов Кулевчинского и Казановского сельских поселений по состоянию здоровья.

С приветственным словом и предновогодними поздравлениями перед ветеранами выступили председатель Собрания депутатов А.А. Кормилицын, заместитель главы района по социальным вопросам О.В. Васичкина, начальник УСЗН Е.С. Прохорова.

Жители Южного Урала Александр Сутункин, Виктор Литовченко и Владимир Федяшев передали адресно воинам с Южного Урала мощную проходную машину шасси-5937.

Александр Сутункин возглавлял Каргалинский район с 1998-го по 2005 год. Он хорошо знаком с жителями нашего района Виктором Литовченко и Владимиром Федяшевым. С мая месяца мужчины занимались восстановлением и испытаниями заслуженного БАЗ.

— В 1990-х я работал в дорожном предприятии в Каргалинском районе. И нам крайне была необходима мощная проходная машина: во время регулярных наводнений и подтоплений мы вместе со спасателями эвакуировали жителей, отрезанных водой деревень. И вот почти случайно узнали, что в Челябинске стоит на хранении с десятком шасси от «Осы». Повторюсь, это были 1990-е, бардак на улице. Нам удалось приобрести и легализовать эту, по сути, боевую технику, — рассказывает Александр Сутункин.

Сейчас машина переделана для перевозки личного состава, проверена, загружена запасным двигателем, шанцевым инструментом и вдобавок подарками бойцам от челябинских волонтеров. Приняли ее приезжавшие на родину в отпуск сборовцы, участвующие в СВО. Погрузчик был выделен от заместителя председателя ЗСО Челябинской области Константина Струкова.

— С началом спецоперации я увидел, что люди собирают всем миром помощь нашим парням на передовую. А заодно убедился, что подобные моей машины все еще в строю. Ребята, участвовавшие в СВО, описывали местность в Донбассе. Сейчас



Чесменцы отправили бойцам мощную технику

там, например, слякоть, грязь, труднопроходимая для обычных автомобилей. Я решил, что наша машина бойцам пригодится, — объясняет свое решение Александр Михайлович. — Все проверили, перебрали, ходовая и двигатель в отличном состоянии, они остались родные. По бездорожью прошел сто верст от Каргалов до Чесмы, это было последнее испытание. БАЗ поставили на трал, он поедет сначала в Челябинск, потом в зону боевых действий. Надеюсь, нашим спецназовцам (имеется в виду челябинский СОБР) такой подарок будет полезен.

За время своей службы машина успела побывать базой для советского зенитно-ракетного комплекса «Оса» и импровизированным спасательным средством для жителей Каргалинского района во время наводнений.

16 декабря в парке воинской славы состоялся митинг, органи-

зованный коллективом ЦДК, на котором присутствовали Виктор Литовченко, Александр Сутункин, полковник СОБР, председатель совета ветеранов Людмила Кобась, представители боевого братства Варненского и Чесменского района.

Вместе с шасси-5937 мобилизованным ребятам был передан гуманитарный груз, несколько десятков подшлемников и балаклав от ООО «Бускульское карьероуправление». От неравнодушных жителей нашего района — тёплые вещи, продуктовые наборы, лопаты и топоры. По просьбе бойцов продолжался сбор вещей, инструментов, печей для обогрева палаток.

Месяца, прошедшие с начала СВО, показали, насколько мы можем сплотиться и откликнуться на призыв о поддержке наших ребят. При этом обычные люди и предприниматели собирают

гуманитарную помощь. По всей стране в практику вошли сборы тёплых вещей и медикаментов.

Не остались в стороне жители Тарутино и приняли участие в благотворительной акции «Мы вместе». Все понимают, что сейчас без помощи там, на передовой, выстоять очень сложно: порой даже пара тёплых вязаных носков может напомнить о доме и придать сил. Тарутинские женщины связали более ста пар носков. В каждую пару вложили записку с добрыми словами и пожеланиями.

Жители приносили тёплые вещи, деньги. 63 семьи внесли свой вклад по оказанию помощи ребятам, находящимся на спецоперации. Выражаем всем благодарность за участие в благотворительной акции.

Н.В. Емельянова, главный редактор газеты «Степные Зори» Чесменского района

Носки от бабы Вали

Моим лучшим днем в этом году стал день, когда я поняла, как могу помочь нашим ребятам, солдатам. Я вспомнила Великую Отечественную войну, мне было тогда чуть больше восьми лет, и я уже вязала вместе со старшими сестрами. Девчонки собирались вечерами, при свете керосиновой лампы вязали варежки, носки, вышивали платочки нашим солдатам.

Сейчас мне уже 87 лет. Распустила две кофты и взялась за спицы. Стала вязать носки, варежки, перчатки трехпалые. А потом люди понесли мне кто пряжу, кто деньги на

нее. Вот так связала я 40 пар носков и отправила в зону СВО. Сейчас новые вяжу. Делаю это с удовольствием! Вяжу, вспоминаю старших сестренку и подругу. Как сидели они, рукодельничали, думали о тех солдатах, к которым попадут их носки-варежки.

Когда отправляли посылку, я написала солдатам, что люблю их. Пусть знают, что и знакомые люди их любят.

С уважением Валентина Константиновна Пахомова, п. Рошино Сосновского района

Память останется с нами

В кыштымской средней школе № 2 установили «Парту героя» в честь погибшего в специальной военной операции Максима Колотушкина, награждённого орденом Мужества посмертно.

На открытии присутствовали родственники Максима, представители администрации города, ветераны, прошедшие боевой путь в горячих точках.

Увечивание памяти героев, погибших в спецоперации, вышло на всероссийский уровень благодаря образовательному проекту «Единой России» «Парта Героя». Важно сохранить у молодого поколения уважительное отношение к истории своей страны, к людям, совершившим доблестный поступок, проявившим личное мужество и готовность к самопожертвованию. Героями не рождаются, ими становятся, проходя через нелёгкие испытания и проявляя мужество и самоотверженность в трудный час. Таким человеком останется в памяти кыштымцев ученик средней школы № 2 Максим Колотушкин.

— С начала специальной военной операции на Украине мы, как никогда, стали едины. Поняли, что свобода России — наше общее дело, — обращаясь к школьникам, сказала заместитель главы округа по социальной сфере Елена Саланчук. — И отстаивать эту свободу и независимость должны все вместе. А первыми на защиту Родины всегда встают мужчины. К огромному сожалению, мы в Кыштымском округе потеряли нескольких ребят, которые выполняли свой воинский долг в ходе спецоперации. Их жизнь — пример самоотверженности и настоящий подвиг.

Максим Колотушкин окончил 9 классов второй школы в 2012 году. Обучение продолжил в Кыштымском филиале ЮУГК, активно занимался боксом. В 2016 году был призван в армию, а после окончания службы заключил контракт с министерством обороны. Старшина роты механик-водитель Колотушкин служил в знаменитой и прославленной в боях воинской части — первом гвардейском Чертковском дивизионе ордена Ленина Краснознамённого орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого полку имени маршала бронетанковых войск М. Е. Катюкова. Получил звание прапорщика. В составе танкового батальона принимал участие в специальной военной операции на Украине. 7 марта Максим погиб при выполнении боевого задания...

Право открыть парту Героя в память о Максиме Колотушкине было предоставлено выпускнику второй школы, почётному гражданину Кыштыма, ветерану боевых действий в зоне локальных конфликтов, полковнику в отставке Анатолию Ваганову и кадету школы Ивану Семёнову. Память о герое присутствующие почтили минутой молчания.

— Россия никогда не начинала войну первой, всегда только отстаивала свои права и интересы своего народа, — подчеркнул Анатолий Михайлович. — На фронте все герои. Я был командиром аргунского отряда, в моём подчинении было 600 человек. И тогда присутствовали общность взглядов на ситуацию, абсолютная консолидация, боевое взаимодействие друг с другом... Наша сила в единстве, и победа обязательно будет за нами. Родителям Максима спасибо за воспитание такого сына!

Хочется верить, что парты Героев не превратятся лишь в музейные экспонаты. Современным мальчикам и девочкам очень важно воспитываться в атмосфере исторической правды, которую мы сегодня отстаиваем с оружием в руках. На всех фронтах, в том числе и информационном. Наглядный пример героя, жившего рядом и учившегося в одной с ними школе, поможет детям выбрать правильные ориентиры, научит жить по уму и по совести.

Светлана Славина





Да простит Владимир Маяковский за такое вольное переложение в заголовке его программных строк, но в канун 100-летия образования первого и единственного в мире советского государства, поневоле вспоминаются метафоры поэта — «агитатора, горлана-главаря», сильнее которого не скажешь о том, что мы видели, знали и пережили. Как воспевали Отечество, рожденное в трудах и в бою, как шли с ним «на труд и на праздник».

В Отечество верить, которое есть, но помнить, которое было

Об этом, о дне вчерашнем, сегодняшнем и завтрашнем шел разговор на встрече ветеранов Центрального района Челябинска и ветеранов Союза журналистов области. Темой, объединившей обе стороны, стал отмечаемый 30 декабря уходящего года 100-летний юбилей Союза Советских Социалистических республик.

Скажи мне, кто твой друг...

Будучи журналистом не уральской школы журналистики, автор этих строк внимал словам гостей со вниманием и большой долей почтения.

Гостеприимный дом на улице Коммуны

Тех, кто знает Александра Блинова, не удивило, а тем, кто не знаком с председателем совета ветеранов Центрального района, представило его. Организатор и инициатор встреч на разные темы, энциклопедист, ведущий свой дневник исторических дат, интересный собеседник, большой выдумщик, короче — любящий плодотворный разговор и хорошую шутку собеседник.

Его рабочий стол заставлен книгами, полон знаков и медалей, изготовленных, в том числе, и по его эскизам или задумкам — это персональные медали, вручаемые юбилярам, знаки в честь исторического события государственного масштаба. Как то, например, 100-летие ВЛКСМ, 100-летие Пинерии... А к осени нынешнего года была готова медаль «Родившемуся в СССР». О статуте медали говорит ее название, а о процедуре награждения — чуть позже.

Так как не все собравшиеся на встрече в доме райсовета ветеранов на улице Коммуны были знакомы друг с другом, каждый для начала сказал о себе несколько слов. Слов серьезных, официальных, несмотря на то, что и чай, и пироги уже исходили паром. Люди все же собрались взрослые, богатые жизненным, творческим и созидательным опытом. С приглашенной стороны — журналисты, формально представлявшие региональную журналистику, но известные далеко за пределами региона. С принимающей



резную историю, случившуюся во время интервью с Петром Суминим, вторым секретарем горкома комсомола, вспомнила Тамара Николаева, в то время редактор (позже председатель ЧГТРК по телевидению, главный редактор редакции художественного вещания). Идет эфир (записи таких программ тогда не производились), заметки в социальных сетях, редактируют или публикуются в иных электронных изданиях. Между делами строят планы. Своими планами поделился Юрий Вишня. В багаже у супругов есть двухтомник «Имена и времена» о журналистах,

который готовился вместе с Татьяной Строгановой пару лет назад. В новый сборник есть задумка объединить рассказы о ярких событиях из детства, юности, зрелости предполагаемых героев — ветеранов Центрального района. Предполагается, что по жанру это будет сборник житейских историй.

Об Ирине Кальметьевой, например, третий десяток лет возглавляющей социально-бытовую комиссию Совета ветеранов Анатолий Котляренко. При поддержке и под редакцией председателя СВ Александра Блинова им подготовлен и с депутатской помощью издан сборник «Честь и гордость Централь-

ного района». В нем более тридцати героических имен земляков. Но со времени издания прошло уже два года, администрацией района учреждены новые почетные звания, честь и гордость района готовы пополнить новые имена, значит, есть необходимость писать о них.

К этому сообщению заинтересованно отнесся член Совета ветеранов Анатолий Котляренко. При поддержке и под редакцией председателя СВ Александра Блинова им подготовлен и с депутатской помощью издан сборник «Честь и гордость Централь-

ного района». В нем более тридцати героических имен земляков. Но со времени издания прошло уже два года, администрацией района учреждены новые почетные звания, честь и гордость района готовы пополнить новые имена, значит, есть необходимость писать о них.

Или о Нине Суховой, жительнице блокадного Ленинграда, председателе городской общественной организации «Блокадное братство». Она же руководит комиссией тридцати территориальных первичек, председателей которых надо организовывать, направлять на работу с нуждающимися пожилыми людьми по месту жительства.

О том, воплотится ли это предложение Юрия Вишни и планы Блинова-Котляренко в одно издание, или будут готовиться разные книги, решено поговорить на следующей встрече, в первом квартале уже нового года.

Из одного металла льют...

Исполняя роль ведущего на этой встрече, Александр Блинов периодически возвращался к ее теме. Она оказалась близка как гостям, так и активу ветеранской организации. Каждый понедельник в Совете ветеранов начинается с оперативки. Председатель, сообщив оперативную информацию, традиционно совершает экскурс в историю — как недавно, так и давно минувших дней.

Открытием становятся даже известные исторические события. Вот отметили мы уже и 210-летие Бородинского сражения, привычно называя ту войну войной 1812 года, а оказывается русская армия вошла в Париж... в

2013 году, и именно этот год является завершающим годом той войны.

В феврале 2023 исполнится 105 лет РККА. Как отметить эту дату общество, власть, новые СМИ? Как «обозвуть» в юбилей Рабоче-Крестьянскую Красную Армию? Советской? Российской? Кто напомнит о вреде умолчания и вымарывания имен, вырывания страниц из учебников истории? Об упразднении государственных наград. Об инсинуациях и профанациях исторической памяти, в конце концов.

С пониманием этих проблем вручалась и принималась награждаемыми медаль «Родившемуся в СССР». До этого ею уже были награждены осенние юбиляры, представители администрации Центрального района во главе с председателем В.А. Ереминцевым.

Кто читает блог журналиста Садчиковой, заходит на ее страницы в социальных сетях, знает, насколько она активна и эмоциональна. Заслуженный работник культуры РФ, в свое время спецкор «Челябинского рабочего», «Комсомольской правды» Челябинск; а ныне главный редактор журнала Челябинской филармонии «Модная классика» свои впечатления от встречи выразила так:

«Общение было очень теплым, а знакомство друг с другом — приятным. Участники искренне радовались



объединяющему нас всех событию, ведь все мы «родом из СССР», часть той советской эпохи, по которой погрузились ностальгически, вспомнили знаковые события и счастливые моменты. Удивительные люди в совете ветеранов! Возраст солидный, а души молоды, и задора для активности не занимать. Традиция советской эпохи — «раньше думай о Родине, а потом о себе» — у них ярко выражена в непреходящем желании помогать тем, кому это необходимо».

На следующей встрече с Александром Блиновым, Лидия Садчикова вручила ему свою книгу и... попросила еще одну медаль — для Александра Розенбаума, интервью с которым она делала не раз и

успела подружиться. Наш знаменитый бард — преданный сын Отечества, верный сын и патриот того государства, в котором родился. Так что теперь медаль «Родившемуся в СССР» и соответствующее удостоверение будут храниться среди наград заслуженного артиста РФ.

Как автор был собкором газеты «Советская Бухара»

На встрече, которая продолжалась около трех часов, мы не сидели сиднем за столом. Мы перемещались, подсаживались друг к другу, диалоги дробились, о всех разговорах сейчас и не вспомнишь.

Отдельно хочется поделиться парой фраз, которыми

автор этих строк обменялся с супругами Вишня. Прежде подумав, не будет ли выглядеть в задуманном меня в сборнике «инородным телом» журналист не уральского замеса, начинавший общественным корреспондентом газеты Северо-Кавказского обкома КПСС «Ленинское знамя», в 80-е оказавшийся на северо-западе Узбекской ССР собкором газеты «Советская Бухара».

А потом вспомнил, что коллегами моими были магнитогорские журналисты Леонид Ветштейн, Игорь Загоскин, рано ушедший из жизни Борис Борер. Салим Фатыхов, уроженец Магнитогорска, ставший челябинцем, пресс-секретарем губернатора

Сумина, по должности и партийно-административному рангу был для меня больше чем коллега. Он поддержал меня в первые годы Кызылкумской эпопеи. Так почему же не выступить автором такой зауральной главы в будущей книге? — спросил я, и тут же получил ответ, что такая глава в новой книге будет нужной и правильной.

Думаю, что на запланированной уже в новом году встрече пойдет разговор и о книге, и о планах совместной ветеранской работы. Чтобы все, что с нами было, еще долго оставалось в думах тех, которые будут после нас.

Раф Халитов,
член Союза журналистов СССР



Первый Центр общения старшего поколения

Челябинская область стала участником пилотного проекта Пенсионного фонда России по созданию в регионах Центров общения старшего поколения. 20 декабря в Копейске открылся первый в области такой Центр.



Председатель областного Совета ветеранов Анатолий Сурков на церемонии открытия привел результаты исследования ВЦИОМ:

— Знаете, чего больше всего боятся пенсионеры? Больше всего они боятся одиночества, поэтому открытие такого Центра имеет большое значение для жителей нашего региона.

Его поддержала Валентина Сырова, председатель Копейского городского Совета ветеранов:

— Спасибо большое Пенсионному фонду, который раскрывает свои двери для старшего поколения. Поздравляю всех с таким особым событием в нашей городе! Мы его очень ждали!

В открытии центра приняли участие заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Павел Киселёв, глава Копейского городского округа Андрей Фалейчик, заместитель управляющего отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Челябинской области Светлана Киселёва, начальник отдела организации социального обслуживания Министерства социальных

отношений Челябинской области Светлана Мальцева.

Глава Копейска Андрей Фалейчик подчеркнул:

— Старшее поколение — это труженики, по-настоящему мудрые люди и большие жизнелюбы. Они поражают своей активностью! Не скупятся на добрые советы и при этом открыты для позитивных перемен. Уверен, что они по достоинству оценят эту площадку — с удовольствием будут проводить активный досуг в комфортных условиях

Заместитель управляющего отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Челябинской области Светлана Киселёва сказала:

— В силу специфики своей деятельности ОПФР очень тесно общается с людьми старшего поколения,

знает и понимает их заботы, проблемы, потребности, одной из которых является огромная тяга к общению и вниманию. Центр откроет пожилым людям дополнительные возможности для самореализации, разнообразит их жизнь, наполнит ее общением, позволит повысить финансовую и компьютерную грамотность.

Приветствуя первых посетителей, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области Павел Киселёв отметил, что инициатива Пенсионного фонда по созданию таких Центров является еще одним действенным механизмом живого общения граждан с государственными органами. «Это возможность получить новые знания и развить уже имеющиеся навыки. Работа Центра будет способствовать



воплощению в жизнь идеи активного долголетия», — добавил он.

Для посетителей подготовлены компьютеры и мини-библиотека. Разработана программа мероприятий на несколько месяцев вперед. Запланированы занятия лечебной физкультурой, рукоделием, лекции по здоровому питанию, встречи с интересными людьми, проведение различных музыкальных мероприятий, а также занятия по компьютерной, правовой и финансовой грамотности. Помимо образовательных программ, гости смогут разнообразить досуг настольными играми и чтением литературы, совместным просмотром любимых фильмов.

Пенсионеры, которые пришли на открытие, были тронуты вниманием и заботой. Для гостей выступили творческие коллективы города Копейска. После торжественной части прошло первое занятие — мастер-класс по изготовлению новогодних свечей.

— В преддверии Нового года все это создало праздничную атмосферу и подарило хорошее настроение. Я обязательно зажгу эту свечу в новогоднюю ночь! Постараюсь в дальнейшем приходить в Центр на все мероприятия, — поделилась своими впечатлениями одна из первых посетительниц Центра Валентина Петровна.

Центр общения старшего поколения будет работать по средам. Специалисты обеспечат обратную связь с посетителями и будут корректировать программы, чтобы каждый мог найти занятие по душе.

Одними из лучших стали семьи Галины и Владимира Лекарчук, Екатерины и Владимира Лыковых, Ольги и Константина Марфинных, Валентина Татаркина, Людмила Печкарева, Любовь Пыльникова, Наталья Козлова, Людмила Тяжельникова. Председатель городского Совета ветеранов Александр Макаров тепло поздравил победителей, вручил дипломы и подарки.

Во втором туре конкурсная комиссия обезжала все ук-

СМОТР-КОНКУРС

Вот и подходит к концу 2022 год. Уму непостижимо, сколько больших, значительных для ветеранов Магнитогорска мероприятий проведено городским Советом ветеранов.

В городе прошли традиционный «Маршрут Памяти» и Первый Всероссийский слет председателей Советов ветеранов городов трудовой доблести, делегация ветеранов и школьников Магнитогорска съездила в Кемерово.

А еще вспомним фестиваль ветеранских хорв и ансамблей, выставки «Умелые руки», «Дары осени», город-

«Мой сад — души отрада»



скую спартакиаду ветеранов и многое, многое другое.

Одним из таких мероприятий, проводимых городским Советом ветеранов, является смотр-конкурс «Мой сад — души отрада». Работу по его организации возглавляла председатель социально-бытовой комиссии Ольга Мухаметшина.

Конкурс проводился на протяжении всего садового сезона в два тура. На конкурс было подано более 50 заявок. Комиссии районных Советов ветеранов в первом туре посетили садовые участки и выбрали лучшие для представления в городскую конкурсную комиссию.

Во втором туре конкурсная комиссия обезжала все ук-

занные участки и оценивала работу садоводов по намеченным критериям, таким как наличие редкостных растений, творческий подход в оформлении участка. Комиссия определила лучших в каждой номинации.

Одними из лучших стали семьи Галины и Владимира Лекарчук, Екатерины и Владимира Лыковых, Ольги и Константина Марфинных, Валентина Татаркина, Людмила Печкарева, Любовь Пыльникова, Наталья Козлова, Людмила Тяжельникова. Председатель городского Совета ветеранов Александр Макаров тепло поздравил победителей, вручил дипломы и подарки.



Стали почётными ветеранами

Высокое звание присвоено восьми уважаемым в городе Касли и районе людям.

Удостоверение землякам, получившим статус «Почётный ветеран Каслинского района» и «Почётный председатель первичной организации Совета ветеранов Каслинского района», вручили первый заместитель главы района Игорь Ватоллин и председатель Совета ветеранов Александр Фишер.

Звание «Почётный ветеран Каслинского района» вручается впервые. Такое решение было принято на президиуме Совета ветеранов, глава района это решение поддержал. Президиум Совета ветеранов определил первых обладателей звания. Ими стали Валентина Фёдоровна Белоус — её педагогический стаж составляет 40 лет, и уже 10 лет она занимается общественной деятельностью, Виктор Алексеевич Беспалов — самый спортивный ветеран машзавода, Иван Борисович Ксенюков — участник боевых действий в Афганистане; Галина Степа-



новна Силина из села Огнёвское — педагог с 46-летним стажем, Валентина Михайловна Измоленова, председатель Тюбукской общественной организации «Память сердца» и Тамара Михайловна Комлева, почётный житель Шабуровского сельского поселения, активная общественница.

Звания «Почётный председатель первичной организации ветеранов» удостоены

Иван Васильевич Гончаров, 18 лет возглавляющий Тюбукский Совет ветеранов и Фагиля Михайловна Фокина, которая 13 лет является председателем каслинских ветеранов-машзаводчан.

Обращаясь к ветеранам с поздравлением, Александр Егорович Фишер отметил, что на плечах ветеранов лежит большая и важная работа по патриотическому воспита-



нию молодёжи, которую необходимо продолжать.

Игорь Владимирович Ватоллин поблагодарил ветеранов за самоотверженный труд, активную жизненную позицию, которая служит для многих вдохновляющим примером: «Мы с вами делаем одно общее большое дело и ощущаем вашу поддержку по всем направлениям: во время выборов, в спорте, культуре, в воспитании молодёжи, и сейчас вы активно включились в благотворительную помощь мобилизованным. Везде и во всём чувствуется рука Совета ветеранов».

В ответ благодарные ветераны говорили о том, что сегодня, как никогда, необходимо работать с поколением молодых людей, выросших после развала Советского Союза в невежестве и безнравственности. Исходя из тех событий, которые сейчас происходят в мире в целом, особенно важно просвещать нашу молодёжь в духе патриотизма и любви к своей Родине.

Людмила Ничкова

Доброта и любовь к людям — это от мамы

В декабре отметила свой юбилейный день рождения Любовь Викторовна Дёмина, жительница села Непряхино председатель объединённого совета ветеранов.

Женщина на селе... Она и труженица, и хозяйка, и заботливая мать. Но нашу героиню местные жители называют ещё «доктором от всех болезней». Да и имя у неё лучистое, тёплое, одним словом, само за себя говорит — Любовь.

День у нее начинается и заканчивается телефонными звонками:

— Викторовна, у меня спина заболела, ты какое лекарство посоветуешь?

— Люба, у меня собачка захворала, может, подскажешь, как ей помочь?

А то и: «Подскажи, как ты отгуры солишь, а то у меня получились невкусные...»



— И так каждый день, — смеётся Любовь Викторовна, — а я отвечаю на каждый вопрос, делюсь опытом, выслушиваю, помогаю, чем могу, успокаиваю, радуюсь. Так уж получилось, что обращаются ко мне и по поводу уборки снега на дороге, и про отсутствие электричества. Как говорится, и в горе и в радости. У меня получились невкусные...»

Почему обращаются именно к Любови Викторовне? Непряхинские жители уверены, что, если за дело возьмётся эта удивительная женщина, то обязательно доведёт его до конца. Закрыли в селе аптеку. Любовь Викторовна написала письмо главному врачу больницы Чебаркуля, и вопрос решился положительно. Люди

старшего возраста теперь не зависят от автобуса, который не всегда приходит в село даже по расписанию, а могут приобрести лекарственные препараты в своем фельдшерско-акушерском пункте.

Кстати, и следующая история не прошла мимо Любови Викторовны.

— Случился в ФАПе пожар. Обзвонила почти всех, попросила прийти помочь отмыть медпункт, чтобы он и дальше мог принимать всех нуждающихся. Оно вроде бы и незаметно, но что-то и получается...

Вспоминая детство, Любовь Викторовна с особой теплотой делится воспоминаниями о том, что дом её родителей стоял возле леса, по которому ходили на покос, в питомник, бегали на озеро. На селе каждый день год кормит. Видимо, поэтому и по сей день Любовь Викторовна любит «грибную охоту» и рыбалку, особенно летнюю.

Как и многие выпускники школы села Непряхино, Люба отправилась в город получать образование. Закончив кооперативный техникум, вместе с мужем уехала в Казахстан, где работала на Экибастузской ГРЭС. Во времена перестройки пришлось пожить и на Псковщине, но родные места сниклись по ночам, звали домой. Вернулись с мужем в Непряхино. Сильна малая родина своими корнями.

На вопрос, что осталось от мамы в наследство, Любовь Викторовна подумала, а потом сказала:

— Мама пекла очень вкусные пироги и всех угощала. А ещё доброта и любовь к людям. Но мне до мамы, как до неба.

Когда пришло время проверить на прочность каждого из нас, оказавшись в Донбассе и нашей армии, Любовь Викторовна первой вложила

свою премию «Общественное признание» в денежные пожертвования и начала сбор среди сельчан для поддержки наших бойцов. Она обходила всех жителей, которые благодарили свою Любушку за то, что взялась она за очередное очень нужное и важное дело.

И так во всём. Наверное, в этом и состоит главный секрет большого уважения, доверия и взаимопонимания односельчан, для которых Любовь Викторовна — непрекращаемый авторитет во всех делах и поступках.

Районный Совет ветеранов от всей души желает нашей скромной, доброй и очень отзывчивой Любови Викторовне Дёминой много-много новых рассветов, творческих успехов и внимания от родных, близких и, конечно, любимых односельчан.

С.И. Колодкина, член президиума Чебаркульского районного Совета ветеранов



**Озёрские ветераны спорта
пятый год подряд становятся
победителями Спартакиады
ветеранов труда и спорта
Челябинской области.**

В нашей команде участие приняли 46 ветеранов, многие – в нескольких видах спорта. Например, Елена Волегова выступила в плавании, заняв 2-е место в личном зачёте, в шахматах (3-е место), в пулевой стрельбе (3-е место) и в дартсе. В двух видах участвовали Василий Басилашвили, Гульнара Летягина, Светлана Китаева, Владимир Аллин, Александр Евграфов и Александр Мельников, также добившись призовых мест в каждом.

В долгожданном волейболе заняли третье место наши женщины: Воропалева Надежда, Балабанова Людмила, Выхляева Людмила, Захарова Маргарита, Зырянова Елена, Шошина Ирина, Шамакова Людмила, Москаленко Ольга, Трикоз Татьяна.

21 декабря в ДК «Строитель» всем спортсменам и организаторам были вручены благодарственные письма Совета ветеранов Озерска.

**Метод тренера Алексея
Федюнина: сделать спорт
частью жизни ветерана**

Два года назад заняться ветеранским спортом предложили уважаемому в Каслинском районе спортсмену — Алексею Егоровичу Федюнину. Он и превратил районный ветеранский спорт в заметный на областном уровне социальный феномен.

— Алексей Егорович — человек, заряженный позитивной энергией, — говорит тюбукчанин Малик Камильевич Сагдеев. — Федюнин, как тренер, вообще — «универсальный солдат», он занимается со своими спортсменами любимыми видами спорта. У него есть несомненное чутьё на спортивные таланты в людях, которые иногда и сами об этом не догадываются.

Перед началом лыжной тренировки беседуем с самим Алексеем Егоровичем.

— Я активно занялся спортом в 1975 году, в школе. Мы тогда семью в Касли переехали, — рассказывает Федюнин. — Наш школьный физрук Василий Николаевич Тащитов три года мне буквально продыху не давал с лёгкой атлетикой, а потом передал в «ежовые рукавицы» физрука ПТУ-18 Николая Васильевича

«Универсальный солдат»



Игнатова, который и «поставил» меня на лыжи. Я всю жизнь благодарю этих замечательных педагогов, которые открыли мне спорт, и от всей души желаю им здоровья и активного долголетия!

Алексей Егорович и не ожидал, что в зрелом возрасте у него будет «карьерная» инструктора.

— В 2021 году мы завершили спартакиаду на 10-м месте, а в нынешнем — уже на пятом, — продолжает Федюнин. — Нас, инструкторов, занимающихся с ветеранами, двое: с Маликом Камильевичем Сагдеевым «делим» одну ставку на двоих. Спасибо директору ДЮСШ Ирине Юрьевне Злоказовой, она помогает, чем возможно — винтовки нам купили, в занятиях плаванием не отказывают.

Спортивный энтузиаст из посёлка Красный Партизан Григорий Николаевич Рахимов, который на

общественных началах «заведует» ветеранским спортом в своём маленьком населённом пункте, говорит: — Алексей Егорович из той породы, кто отдаёт себя целиком делу и не способен бросить людей, которые за ним идут. Очень лёгкий на подъём. Не имея в Каслях оборудованного тира, он стал привозить свою команду заниматься стрельбой из пневматического ружья к нам, в Красный Партизан. Он, со своей целеустремлённостью и огромным опытом очень нужен сегодня ветеранам.

У края лыжни разговариваем с Ольгой Петровной Кузьминой.

— Я пришла в команду летом, и мне очень нравится. Сейчас мы регулярно занимаемся три раза в неделю лыжами, дважды плаваем в бассейне и столько же тренируемся в дартсе. Ездим на стрельбу в Красный Партизан и занимаемся настольным теннисом в городском спорткомплексе «Чайка». Правда, помещение с единственным теннисным столом очень маленькое и тренироваться там тесно, душно.

Долго приходится ждать своей очереди. В таких условиях сложно подготовиться к соревнованиям.

Мы стали первыми!

тюре заняли второе место в соревнованиях по стрельбе и девятое — по шахкам.

В ноябре все с нетерпением ожидали соревнования по волейболу. Два года из-за коронавируса они не проводились. И вот в завершение XI Спартакиады ветеранов труда и спорта наши мужская и женская команды обыграли всех соперников, значительно

«подтянув» общие результаты! В итоге команда Еманжелинского района в общей таблице Спартакиады оказалась на первом месте, набрав 476 очков.

Старались все наши спортсмены-ветераны. Огромный им почет и уважение! Почетный кубок завоеван упорным трудом и верой в победу!



Подводим итоги года

Ветераны Южного Урала успешно выступали в международных и Всероссийских спортивных и спортивно-массовых мероприятиях уходящего года.

На чемпионате России по лёгкой атлетике в помещении сборные Челябинска и области были лучшими среди всех городов и регионов. На летнем первенстве сборная Челябинска снова была первой, а сборная области заняла 2-е место. Челябинские пловцы на чемпионате России выиграли 41 медаль, а на Кубке России — 42 медали различного достоинства. Наши ветераны достойно представляли город и область на чемпионатах России по волейболу и лыжным гонкам, на международных стартах по плаванию и лёгкой атлетике, в международных марафонах и полумарафонах.

В ледовом дворце «Уральская молния» имени Л.П. Скобликовой 20 декабря Министерство по физической культуре и спорту Челябинской области провело ежегодное совещание. Стало доброй традицией на этом совещании награждать победителей и призёров областной Спартакиады среди ветеранов-пенсионеров. В этом году по итогам 11-й областной Спартакиады Кубок и Почётную грамоту получили: в 1-й группе (города с населением более 100 тысяч человек и внутригородские районы г. Челябинска): за 1-е место г. Магнитогорск, за 2-е место Калининский район Челябинска, за 3-е место г. Златоуст; во 2-й группе (города с населением менее 100 тысяч человек): за 1-е место г. Озёрск, за 2-е место г. Снежинск и за 3-е место г. Трёхгорный; в 3-й группе (муниципальные районы): за 1-е место Еманжелинский МР, за 2-е место Куусинский МР и за 3-е место Красноармейский МР. Министр по физической культуре и спорту Александр Гриб пожелал ветеранам спорта крепкого здоровья и новых спортивных достижений.

В этом году Президиум областного Совета ветеранов принял решение наградить Кубком и денежной премией организаторов спортивных команд городов и районов, занявших призовые места в своих группах по итогам Спартакиады. Заместитель председателя областного Совета ветеранов, председатель Челябинского городского Совета ветеранов В.И. Бурвалёв вручил заслуженные награды Е.Н. Васильевой (Магнитогорск), З.И. Матиной (Калининский р-н Челябинска), В.М. Маркову (Златоуст), А.Х. Исмагиловой (Озёрск), В.Б. Бердову (Снежинск), А.Р. Зарипову (Трёхгорный), В.Д. Фролову (Еманжелинский МР), М.В. Булгакову (Куусинский МР) и Т.П. Гаража (Красноармейский МР).

В Челябинском городском Совете ветеранов 15 декабря на совещании руководителей спортивных и медицинских комиссий районных Советов ветеранов начальник управления по физической культуре и спорту администрации Челябинска М.С. Клещевников вручил Почётные грамоты Министерства по физической культуре спорту Челябинской области лучшим членам сборной города по лёгкой атлетике а управление по ФКиС администрации Челябинска наградило денежной премией 10 лучших членов команды по плаванию. Руководитель НКО «Созвездие добра» В.Ю. Миначанов (Москва) и руководитель НКО «Созвездие добра» по Челябинской области А.О. Саакян вручили 31 продуктовый набор ветеранам спорта Челябинска.

Председатель Челябинского городского Совета ветеранов В.И. Бурвалёв объявил итоги городского смотра-конкурса «За вклад в формирование и популяризацию здорового образа жизни среди лиц старшего возраста» и вручил Почётные грамоты и денежные призы его победителям — председателям спортивных и медицинских комиссий Матиной Залие Имамединовне и Мурзиной Римме Васильевне (Калининский район), Меркульевой Евгение Феофиловне и Наполовой Эльзире Фердинандовне (Металлургический район).

Завершая спортивный год, готовимся к началу нового под девизом: «Пока желанием горим, пока есть в теле силы, мы, как и прежде будем покорять спортивные вершины».

А.Е. Русаков, председатель комиссии (совета) по спорту Челябинского городского Совета ветеранов

С музыкой мы молоды душой



В концертном зале им. М.Д. Смирнова Челябинского государственного института культуры 16 декабря состоялся концерт в рамках фестиваля «Ветеранские встречи», который проводится в рамках соглашения Челябинской государственной филармонии и областного Совета ветеранов при поддержке губернатора Алексея Текслера.

«Ветеранские встречи» — один из самых интересных музыкальных проектов, который люди золотого возраста с волнением ждут и с удовольствием в нём участвуют, посещая прекрасные филармонические концерты. Наш народ бережёт исторические традиции и одарили хорошим настроением, поэтому концерт был посвящён одному из самых значимых праздников в нашей стране — Дню Героев России, который отмечается ежегодно 9 декабря.

Мы живём в сложное время и посетить концерт удаётся не всегда и не всем. Для ветеранов, которые являются большими любителями хорошей музыки, это большая удача оказаться на заключительном концерте «Ветеранских встреч». Благодаря артистам областной филармонии, участники концерта перенеслись в иное, сказочное измерение, в другую, прекрасную эпоху, очутились в атмосфере русского романа 19 века, услышали и откры-

ли для себя что-то новое, отдохнули душой и получили незабываемые впечатления — хорошая музыка всегда пробуждает добрые мысли, настраивает на лирический лад, даёт заряд энергии.

В заключительном концерте приняли участие солисты Челябинской филармонии, лауреаты международных конкурсов Наталья Кралина (сопрано), Николай Игнатъев (баритон), Марьяна Бабинцева (меццо-сопрано), концертмейстер Наталья Гущина. В исполнении артистов прозвучали незабываемые шедевры XIX века: песни и романсы А. Алябьева, А. Гурилева, П. Булахова, написанные на слова блистательного поколения русских поэтов, а также песенки и арии итальянских композиторов: Дж. Россини, Дж. Верди, Р. Фальво и других. Любимые мелодии, атмосфера задумчивости, виртуозное исполнение позволили прикоснуться к прекрасному и одарили хорошим настроением.

В исполнении солиста филармонии Николая Игнатъева, который в 2017—2018 гг. был солистом легендарного дважды Краснознамённого Академического ансамбля песни и пляски Российской Армии им. Александрова (г. Москва), прозвучали любимые поколениями патриотические песни о России и ее героях. С восторгом слушатели воспринимали любимые всеми произведения.

И, конечно же, на этом концерте не могла не состояться встреча с основоположником русского романа Михаилом Глинкой и с автором знаменитого «Соловья» Александром Алябьевым.

Бурными аплодисментами зрители горячо благодарили Наталью Кралину и Николая Игнатъева за великолепный дуэт, за яркое исполнение музыкальных композиций.

Проникновенно и трепетно звучало со сцены голос Марьяны Бабинцевой, в её исполнении прозвучали незабываемые прекрасные мелодии. Концертмейстер Наталья Гущина увлечённо аккомпанировала солистам, помогая воссоздавать неповторимые художественные образы разножанровых произведений. Ведь в концерте были показаны шедевры музыки от истоков до современности.

Комментарии ведущей — музыковеда Елены Письмак способствовали еще большему погружению зрителей в содержание музыкальных произведений. Театрализация некоторых номеров помогала зрителям проникнуться духом различных исторических эпох.

Филармония продолжает радовать нас обилием ярких талантливых произведений. «Браво» — кричали из зала, люди улыбались, глаза лучились радостью, концерт, действительно, был чудесным. Музыка для пожилых людей

— это вдохновенье, стимул к активной деятельности. Она приносит ветеранам невероятное удовольствие. Подобные концерты стали доброй традицией. Спасибо всем участникам концерта. Хочется поблагодарить Татьяну Юркину — начальника отдела по концертной работе ОГБУК «Челябинская государственная филармония» за помощь в организации концерта. А также, выразить благодарность студентам — волонтерам.

Путешествие слушателей в изумительный мир изысканной музыки завершилось финальной песней. Председатель городского Совета ветеранов Валентин Иванович Бурвалёв вручил Почётные грамоты и букеты красивых нежных роз солистам филармонии.

Волшебная встреча с музыкой состоялась! Последняя встреча в этом году! Впереди новый 2023 год и новые «Ветеранские встречи».

Пусть год начнётся с надежды на успех и удачу, на счастливые моменты, доброту и улыбки родных и друзей! С надеждой на то, что всё будет хорошо! С Новым годом, друзья! Здоровья и счастья!

Л.А. Тарико, председатель комиссии по культурно-массовой работе Челябинского городского Совета ветеранов

ДНИ РОЖДЕНИЯ

● 1 января отмечают свои дни рождения сразу двое заслуженных и уважаемых в ветеранском сообществе людей.

Это Герой России **Сергей Владимирович Зяблов** и председатель Совета ветеранов Тракторозаводского района Челябинска **Владимир Макарович Выдрин**.

● 4 января празднует день рождения **Татьяна Михайловна Тютикова**, председатель Совета ветеранов Агаповского района.

● 6 января — день рождения **Рима Каримовича Биббулатова**, ответственного секретаря областного Совета ветеранов.

● 7 января — 75-летний юбилей председателя совета ветеранов Миасского автозавода **Владимира Александровича Ламтева**. Дни рождения празднуют также почетный ветеран Челябинской области, почетный гражданин Магнитогорска **Михаил Григорьевич Тихоновский**, член президиума областного Совета ветеранов **Владимир Александрович Лушников**, член президиума Карабашского городского Совета ветеранов **Валерий Леонидович Кустов** и председатель Совета ветеранов Правобережного района Магнитогорска **Людмила Алексеевна Пыликова**.

● 10 января — дни рождения **Галины Анисимовны Шкериной**, председателя Усть-Катавского городского Совета ветеранов и **Анатолия Иосифовича Михалищева**, председателя Троицкого городского Совета ветеранов.

● 12 января отмечает день рождения **Рафкат Мирхатович Латыпов**, президент Регионального отделения Межмуниципальной ассоциации ветеранов ГСВГ.

От души желаем всем коллегам по ветеранскому движению здоровья, бодрости и новых успехов на общественном поприще!



ВЕТЕРАН УРАЛА

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЧУВОШСКИЙ
АЛЕКСАНДР ИННОКЕНТЬЕВИЧ**

Учредитель и издатель — Челябинское региональное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов (ОГРН 103740000824).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ74-01458 от 19 сентября 2022 г.

Адрес издателя: 454048, г. Челябинск, ул. Васенко, 63. Телефон 264-70-91. Адрес редакции: 454048, г. Челябинск, ул. Васенко, 63, к. 110. Телефон 264-70-91. Электронная почта: osv195@mail.ru, gazeta_vu74@mail.ru. Номер набран и сверстан в редакции газеты. Отпечатано в типографии ООО «Индустриальный парт» (454007, Челябинская область, г. Челябинск, ул. 40-летия Октября, 33, офис 216). Заказ № 22959. Тираж 7520 экз. Цена свободная. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются.





Рождественское Послание

Дорогие братья и сёстры!

Мы торжествуем пришествие в мир Господа нашего Иисуса Христа, который воспринял человеческое естество, чтобы «все люди спаслись и достигли познания истины» (1 Тим. 1, 4). Наш Спаситель родился в пещере недалеко от маленького городка Вифлеема, где прятались от холода пастухи и грелись вола и овцы. Тот, перед Именем которого «преклонилось всякое колено небесных, земных и преисподних», принимает «образ раба» (Флп. 2: 10, 7). «Сидящий во славе на Небесах ради любви к людям покоится в яслях бессловесных животных» (святитель Григорий Неокесарийский).

На заре человеческой истории люди утратили полноту Богообщения, но Господь решает протянуть им руку помощи. Он приходит на землю по любви к Своему творению, «дабы всякий верующий в Него не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3: 15).

«Господь всего Себя предал за нас – мы сами себя и весь живот предадим Ему, нашему Господу и Жизни бесконечной. Пришел Обновитель естества, обветшавшего грехом, – поспешим освободиться от плена страстей», – призывает нас святой праведный Иоанн Кронштадтский.

Наше общество и государство переживает сегодня период суровых испытаний. Поддержкой и опорой пусть будет нам наша Православная вера, в которой на протяжении столетий находили утешение наши предки. Давайте вспомним, что в евангельских рассказах о Рождестве Ангелы четыре раза употребляют выражение «Не бойся!» Небесные посланники обращаются так сначала к праведному Захарии (Лк. 1: 13), отцу Иоанна Крестителя, который станет предшественни-

ком Мессии, затем к Пречистой Деве Марии (Лк. 1: 30), праведному Иосифу Обручнику (Мф. 1: 20) и, наконец, вифлеемским пастухам (Лк. 2: 10).

Этот простой призыв – «Не бойся!» – напоминает о великой милости Божией к человеческому роду. По своей немощи мы легко поддаемся страху, нами овладевает тоска и уныние, но радость о Рождении Христа должна искоренить всякий страх. «Если Бог за нас, кто против нас?» (Рим. 8: 31). Дорогие отцы, братья и сестры! Нужно знать, что подлинная жизнь – это наша внутренняя жизнь, жизнь души, и что человек, живущий с Богом, мало зависит от внешних обстоятельств, по слову апостола: «Живем ли – для Господа живем, умираем – для Господа умираем» (Рим. 14, 8).

Ежедневно и ежечасно будем помнить о главной задаче, которая стоит сегодня перед нами – о нравственном и духовном возрождении общества. Это забота не одних лишь священнослужителей, но всех православных людей. Особого внимания требует духовно-нравственное воспитание детей и молодежи – воспитание в духе верности духовным традициям и славному прошлому нашего Отечества. К этому нас призывает Бог, за это мы несем ответственность перед историей и грядущими поколениями.

Спаситель учил, что человек должен делать все возможное, чтобы жить в гармонии с другими и любить своих ближних. Каждый из нас знает, что даже в семье бывает трудно установить ровные, терпимые, доверительные отношения. Что же говорить обо всем обществе? На нас, христианах, лежит особая ответственность. Мы хорошо знаем, что эгоистическое отстаивание своих прав и своей личной точки

зрения чревато катастрофой, а мирная жизнь «во всяком благочестии и чистоте» становится возможна только тогда, когда люди прилагают обоюдные усилия, чтобы понять друг друга. Нам важно помнить, что каждый христианин несет ответственность не только за себя, но в значительной мере и за других – за людей, с которыми живет бок о бок, с которыми он связан, общается, дает пример. «Спасись сам, и вокруг тебя спасутся тысячи», – говорил преподобный Серафим Саровский, а великий русский писатель Ф.М. Достоевский выразил ту же мысль, сказав, что «всякий из нас пред всеми во всем виноват».

В рождественские дни помолимся о больных, вспомним о неимущих, накормим голодных, ободрим унывающих, чтобы каждого сердца коснулась радость Рождества Христова. В особой заботе нуждаются сегодня воины, мужественно защищающие свое Отечество, и беженцы, вынужденные покинуть дома и нашедшие приют на нашей Южноуральской земле. Пусть каждый протянет им руку помощи, помолится за них, поддержит участливым словом.

Возлюбленные о Господе отцы, братья и сестры! Дорогие южноуральцы! От всего сердца поздравляю всех вас с Рождеством Христовым и Новым 2023 годом! Молю Бога, чтобы Он, по Своему неизреченному милосердию, укрепил нас в истинах православной веры и даровал мирное и благоденственное житие. Желаю доброго здоровья всем вам, вашим родным и близким!

**Алексий,
Митрополит Челябинский
и Миасский,
глава Челябинской
Митрополии**

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Благотворительная акция под таким названием успешно завершена. Новогодние посылки жителям Донбасса и российским военным доставлены из Сосновского благочиния.

18 декабря из Сосновского района Челябинской области вновь отправилась гуманитарная помощь на Донбасс. Новогодние подарки и продукты длительного хранения погрузили в двадцатитонную фуру на территории храма Печерской иконы Божией Матери в посёлке Шигаево.

Полтора месяца жители Сосновского района и Челябинска несли деньги и продукты длительного хранения в пункты сбора. В благотворительной акции приняли участие детские сады, школы, дом инвалидов № 1, центр «Семья», прихожане храмов Сосновского района и города Челябинска. Сформирована тысяча посылок стоимостью около пяти тысяч рублей каждая.

— В третий раз мы отправили гуманитарную помощь на Донбасс с благословения митрополита Челябинского и Миасского Алексия, — рассказывает протоиерей Георгий Артарьян, благочинный Сосновского округа, настоятель храма Святой Троицы в селе Долгодеревенское. — Сопровождал груз вновь священник Димитрий Стёпкин, настоятель храма Святителя Николая посёлка Солнечный. Эта благотворительная акция

Согрей теплом



«Согрей теплом» была проведена совместно с координационным советом Сосновского района и администрацией. В ней приняли участие тысячи жителей Сосновского района и Челябинска. В Челябинске особую активность проявили приходы преподобного Сергия Радонежского, мученика Иоанна Воина, Иерусалимской иконы Божией Матери. Были проведены благотворительные концерты, на которых также был открыт сбор средств. Несколько недель ушло на фасовку новогодних подарков для детей жителей Ясиноватой и Донецка, на формирование посылок воинам. Для этого задействованы были сотрудники храмов и волонтеры. Особо благодарю наших благодетелей, представителей бизнеса и всех неравнодушных людей, на средства которых приобретена военная амуниция.

Также в машину загрузили 860 новогодних детских подарков весом 900 граммов

каждый. Не забыли и о нуждах солдат: отправили им 200 пар резиновых сапог, 200 комплектов зимней одежды, 70 раций, 44 газовых горелки и баллона, 41 печку, 20 бензиновых генераторов, 18 бензопил.

Многотонный грузовик отправился на Донбасс в канун праздника наиболее любимого в народе святого Николая Чудотворца. В храме Печерской Божией Матери был отслужен молебен о благополучной доставке гуманитарной помощи жителям и защитникам Ясиноватой и Донецка.

Каждый раз водитель фуры и сопровождающие его лица подвергают свою жизнь смертельной опасности, но зная, как востребована помощь там, перекрестившись, отправляются в путь. Чтобы частичка нашего тепла могла согреть тех, благодаря кому мы здесь продолжаем жить своей обычной мирной жизнью.

Варвара Сорокина

Дни особых молитв

● **31 декабря – день памяти Симеона Верхотурского.** Подвижник никогда не оставался праздным. Он хорошо шил шубы и, обходя села, работал в домах у крестьян, не принимая за труды никакого вознаграждения. Кафедральный собор Челябинска отметит в этот день свой престольный праздник.

● **2 января – память святого праведного Иоанна Кронштадского.** В челябинском посёлке Смолино в честь этого святого освящён нижний храм. В нём хранится рукавичка угодника Божия.

● **4 января – день памяти святой великомученицы Анастасии Узорешительницы.** Христиане молятся ей в самых разных тяжёлых обстоятельствах, внешних или внутренних, с просьбой о терпении и понимании смысла переносимых страданий, об утешении и из-

бавлении от них. Молитва святой Анастасии облегчает тюремное пребывание и даёт силы заключённому.

● **7 января – Рождество Христово.** Второй по значимости христианский праздник после Пасхи. В этот день свершилось главное чудо – Господь пришёл в этот мир, чтобы освободить всех людей от греха и страданий, даровать Жизнь вечную. После Рождества Христова наступают святки, радостные дни, когда в народе прославляют родившегося Богомладенца Христа. Святки продлятся до крещенского сочельника (18 января).

● **14 января – праздник Святителя Василия Великого.** Виднейший богослов и подвижник благочестия жил в IV веке. Имя этого святого носит храм в Тракторозаводском районе Челябинска.

